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Výklad

 




         Jistič
Je jednoduchý, spolehlivý a ochranný prvek. Chrání elektrický obvod a elektrické přístroje proti zkratu a navíc vedení proti přetížení. 
rozdělení jističů podle proudu:
· Stejnosměrné

· Střídavé

· Stejnosměrné a střídavé

Rozdělené jističů podle pólů:
· Jednopólové

· Trojpólové

· Vícepólové

Rozdělení podle zapínání:
· Ruční

· Samočinné (s plovákovým nebo tahovým spínačem)
Hodnoty a barevné značení jističů

	0,2 – 1,6 A
	Černá
	16 A
	Šedá

	2 A
	Růžová
	20 A
	Modrá

	4 A
	Hnědá
	25 A
	Žlutá

	6 A
	Zelená
	32 A
	Fialová

	8 A
	Světle zelená
	40 A
	Černá

	10 A
	Červená
	50 A
	Bílá

	13 A
	Písková
	63 A
	Měděná


	
	
	
	


rozdělení jističů podle vypínací charakteristiky:

Typ vypínací charakteristiky jističe volíme podle typu zátěže, tj. podle velikosti možných zapínacích proudů (ČSN EN 60 898).
	Charakteristika
	Popis
	Rozmezí použitelnosti v násobcích jmenovitého proudu

	B
	Pro jištění elektrických obvodů se zařízeními, která nepůsobí proudové nárazy – krátké vypínací časy – běžné spotřebiče, zásuvkové obvody, domovní rozvody
	3 x- 5 x

	C
	Pro jištění elektrických obvodů se zařízeními, která působí běžné proudové nárazy - motorový – malé výkony (pomalé vypnutí) – žárovkové skupiny, asynchronní motory apod. 
	5 x – 10 x

	D
	Pro jištění elektrických obvodů se zařízeními, která způsobují vysoké proudové nárazy – motorový – transformátory, 2-pólové asynchronní motory, motory s těžkým rozběhem apod.
	10 x – 20 x 

	Z
	Elektronické obvody s polovodiči (s vyšší impedancí)
	

	MA
	Nemá ochranu proti přetížení, ochrana motorů a transformátorů
	


výhody:

 - nezničí se při zkratu nebo přetížení, zkratová i tepelná spoušť je rychlejší než 
    pojistka 
 - jistič při výpadku můžeme opět použít (tvz. natáhnout či nahodit) používá se 

   opakovaně nemusí se vyměňovat
 - malé rozměry

Nevýhody:

  - menší spolehlivost

 - vyšší pořizovací náklady

Cvičení

 Jistič slouží



 …………………………………………………………………

 Použití charakteristika „B“ 
 …………………………………………………………………

 Použití charakteristiky „D“
 …………………………………………………………………

 Použití charakteristiky „C“
 ……………………………………………………………………

 Vypínací charakteristika je
……………………………………………………………………

 Můžeme jistič použít opakovaně?    

………………………………………………………………………………………………………………………

Jsou jističe barevně rozlišené podle použití?

…………………………………………………………………………………………………………………………

Test

1. Rozdělení jističů podle proudu:

a) Stejnosměrné 
b) Střídavé 
c) Stejnosměrné a střídavé 

2. Rozdělení jističů podle zapínání:

a) Ruční, samočinné a automatické
b) Ruční a samočinné
c) Samočinné a automatické
3. Rozdělení jističů podle pólů:

a) Jednopólové a trojpólové
b) Trojpólové a vícepólové
c) Jednopólové, trojpólové a vícepólové
4. Rozdíl mezi jističem a pojistkou:

       ---------------------------------------------------------------------------------- 

       ---------------------------------------------------------------------------------- 

5. Jističe dělíme podle charakteristiky
a) B, C, D, E

b) B, C, D, Z

c) B, A, C. D

6. Napište hodnoty jističů:

a) Zelená   -    

b) Šedá      -

c) Modrá    - 

d) Hnědá    -

e) Žlutá     -
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